

· 资讯 ·

## 两险企违规电销被罚超百万

北京商报讯(记者 陈婷婷)尽管监管部门对保险业的销售误导围追堵截,但仍有险企铤而走险。太平洋寿险和大地财险因电销业务存在违规行为被保监会开出了罚单,合计105万元。

昨日,保监会连发五则处罚决定书,其中四则是针对太平洋寿险存在的销售误导和未按时回访等行为,另一则是针对大地财险存在的电话销售误导行为。处罚决定书显示,2014年1月-2015年6月,太平洋寿险第一、第二和第三电话销售中心在电话销售时均存在销售人员使用与事实不符表述、向投保人促销等欺骗投保人的行为,太平洋寿险合计被处罚款62万元。

此外,保监会还对大地财险开出罚单。处罚决定书显示,大地财险在车险电话销售业务经营中,存在公司销售人员使用与事实不符表述向投保人促销等欺骗投保人的行为,公司制定的电销公共话术样版存在大量与上述不实宣传相类似的表述。为此,大地财险合计被处罚款43万元。事实上,多年来,为切实保护消费者的权益、治理行业乱象,保监会对误导消费者的行为采取专项检查和个案检查相结合的方式,追溯违法违规行为责任人,并加大处罚力度。

## 铁矿石当日开平仓手续费优惠取消

北京商报讯(记者 岳品瑜)大商所昨日发布通知称,自2016年3月14日起,铁矿石品种同一合约当日先开仓后平仓交易不再减半收取手续费,手续费标准恢复至成交金额的万分之0.6。市场分析人士指出,取消铁矿石合约当日开平仓手续费优惠将会抑制短线交易,降低市场换手率,为当前趋热的期货交易降温。

大商所新闻发言人昨日表示,针对近期铁矿石价格波动较大、成交持仓比(换手率)较高的情况,交易所采取了提高铁矿石期货合约涨跌停板幅度、提高最低交易保证金以及将于3月14日起取消当日开平仓手续费优惠的举措,目的是提高市场抗风险能力,及早防范交易过热、防控潜在市场风险,确保市场安全稳健运行和功能发挥。该发言人称,下一步,交易所将继续依据加强市场监管,持续强化对市场的监测监控,加强市场稽查工作,加大对违规违法交易行为的查处打击力度,维护市场良好秩序,有效防控风险。

## 3月期Shibor创五年半新低

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)在央行打出降准和SLF等货币政策工具“混合牌”之后,资金面暖意渐浓。春节后逆回购到期压力也已消退,银行间市场流动性宽松。昨日,上海银行间同业拆借利率(Shibor)继续下跌,其中,3月期Shibor连跌8日至2.8040%,刷新五年半新低。

业内人士认为,降准缓冲了大额逆回购到期的冲击,令前期相对谨慎的货币政策预期有所改观,流动性预期趋于乐观。中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军表示,短期内动用货币政策工具的可能性不大,主要从两方面考虑,一是国际收支和外汇占款会不会出现变化;二是看动用的工具什么时候到期,有多少缺口产生。目前,在美国加息预期不强烈的情况下,外汇占款不会有太大变化;而春节期间投放的流动性已收回,“一放一收”之后市场恢复到正常状态。从逆回购放量也可以看出市场回归常态。数据显示,央行3月8日开展了300亿元7天期逆回购操作,9日开展了150亿元7天期逆回购,昨日再次开展了200亿元7天期逆回购,比春节前上千亿元的逆回购放量大幅收缩。

## 花旗因业务需要关闭望京支行

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)近年来,外资行关闭部分在华业务网点屡见不鲜。日前北京市银监局发布批复发称,同意花旗银行关闭北京望京支行。花旗银行昨日对北京商报记者表示,关闭望京支行是根据业务发展的需要,是持续调整和优化营业网络的结果。

据悉,花旗银行在全国13所城市设有分行,总部位于上海;支行数量达42家,此次关闭的望京支行属于其中一家。目前,花旗银行望京支行的标牌已摘下,网点大门上张贴了中英文的停业公告,花旗官网也已撤出了望京支行的信息。

不过,针对望京支行关闭,市场上流出一些猜测。有消息称,关闭望京支行或与多年前该支行导致投资者惨亏被告至银监会事件有关。对此,花旗银行表示,关闭望京支行不涉及任何具体事件或客户投诉个案,该事件已得到妥善解决。同时,花旗银行已与望京支行的客户进行了妥善沟通和细致安排,将其账户关系转至花旗北京其他各分支行,为他们继续提供银行服务。

事实上,近年来外资行关闭在华业务网点并不少见,苏格兰皇家银行和德意志银行甚至因难以在零售业务上实现盈亏平衡而在2013年关闭了在华的所有零售业务。而在全球经济下行的环境中,外资银行确实遭遇了一波衰退潮和裁员潮。

## P2P虚假宣传遭监管处罚

北京商报讯(记者 孟凡霞)在竞争异常激烈的互联网金融领域,众多P2P平台的推广宣传都要靠噱头、有创意的广告。为提高平台知名度,抱监管层大腿、自称与银行合作的做法也屡见不鲜。上海工商局近日对9起典型的虚假违法广告案例进行了曝光,P2P成为重灾区,其中3起与P2P有关。

根据上海工商局发布的信息,这3家与P2P有关的企业分别为上海虹亿金融信息服务有限公司、上海雁鸿翔金融、上海右择股权投资基金管理有限公司,分别被依法处罚款19.5万元、18万元和4万元。

其中,上海虹亿金融信息服务有限公司

利用其企业网站和经营场所,虚构“年放贷额超3亿元、年金融信息服务总量达5亿元,建立了350人的专业团队、成功控股内蒙白云岩矿(镁矿)有限公司,与上海浦东发展银行等众多银行机构签约了长期合作关系”等宣传内容。但经调查,该公司被查时成立仅8个月,期间金融信息服务总量和放贷额总计不足千万元,在任职和办过聘用合同的工作人员仅有15人,所谓“内蒙白云岩矿(镁矿)有限公司”的企业纯属虚构,与上海浦东发展银行等无合作关系。

上海雁鸿翔金融以“P2B”形式为某房地产项目吸引个人投资,所谓的项目“可以申请获得上海市市级财政划拨的

旧改专项资金”也与事实不符。另外,上海右择股权投资基金管理有限公司宣传其获得“上海市发改委”、“上海市金融办”等几个部门的审批,并有“10年个人住宅领域的投融资服务经验”的内容也完全不属实。对此,上海市工商局称,有些企业为了抢占市场,夸大宣传,以此骗取投资人的信任,属于典型误导性质的广告。

事实上,伴随着互联网金融的快速兴起和行业竞争加剧,P2P平台等机构通过抱大腿、拉关系、夸大事实、虚假宣传等方式来为自己脸上贴金的行为屡见不鲜。此前,P2P平台瀛多就声称办公地点设在银监会,引来银监会紧急辟谣。银

谷财富向国家工商总局申请银谷银行的名称获得核准之后,就以银谷银行的名义进行宣传,也招来北京市银监局的风险提示。

这样的夸大宣传、虚假宣传对平台来说违规成本极低,但对投资人和市场的发展却无益。壹文财富董事长李宾认为,互联网金融的本质是金融,而金融的关键在于信用。当前整个P2P行业处于阵痛期,人心浮躁,亟须各同行协力修复行业信誉。在当前行业恶性事件频发的关口,变本加厉的烧钱营销反而会得不偿失,增加平台的运营压力。急功近利的夸大宣传和营销,已经严重透支了投资人对于本行业的信任和信心。

M 市场关注  
Market focus

## 浙商银行“曲折”赴港IPO将完成

北京商报讯(记者 崔启斌 刘双霞)“险涉宝万之争”、“受外汇管制推迟IPO”,相比其他商业银行,浙商银行的赴港上市之路颇为艰险。在向港交所提交3个多月招股说明书后,浙商银行上市将近,有消息称,该行IPO集资额高至20亿美元,已开始向投资者进行推介,可能在下周三开始接受认购。同时,更有消息称,蚂蚁金服同意向浙商银行IPO注资3000万美元。虽然浙商银行上市办未进行回复,但是从不少上市公司的动作来看,此次浙商银行真的要上市了。

去年12月,港交所披露显示,浙商银行于近期披露了招股书。目前国内

12家全国性股份制银行中,仅有广发银行、恒丰银行、浙商银行和渤海银行四家银行尚未上市,而上述四家银行都曾有H股上市传闻。随后,在今年2月中旬,有传言称,浙商银行将在3月初开始向投资者推介。北京商报记者向浙商银行内部人士求证,该人士表示,浙商银行赴港上市基本确定,具体细节还不清楚。

不过,就在3月9日,兖州煤业发布公告称,公司以全资子公司兖煤国际为主体,出资认购浙商银行于香港联交所首次公开发行的股份,认购股数为4亿股,预计此次投资的合计认购金额将不超过19亿港元。

兖州煤业发布的数据显示,目前,浙商银行的总股本为145.1亿股,第一大股东是浙江省金融控股有限公司,持股比例达19.96%,前三大股东还有旅行者汽车集团有限公司和横店集团控股有限公司,持股比例各为9.28%、8.56%。认购成功之后,兖州煤业将成为浙商银行的参股股东,但持股比例应该不会高于5%。

而与此同时,有传言称阿里旗下蚂蚁金服同意向浙商银行IPO注资3000万美元,蚂蚁金服方面对此不予置评。

其实,浙商银行上市之路较为艰难。早在2010年,浙商银行的上市传言

一时间甚嚣尘上。但是由于国内IPO闸门一直没有真正放开,不少商业银行转道香港。而在去年末,随着招股说明书在港交所的披露,浙商银行上市步入正轨。但是由于路演推迟等,浙商银行的IPO一再推迟。

同时,浙商银行的补血需求极高。据该行2014年年报显示,该行资本充足率近三年内呈现下降趋势,2012年为11.61%,2013年降至11.53%,而2014年为10.6%,和银监会10.5%的监管红线非常接近。浙商银行也在去年开展增资扩股,以补充资本。一位分析人士认为,由于上市补血渠道迟迟未开,不少商业银行对于资本金的渴求已经相当严重。

## 浦发定增148.3亿元补充资本

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)于2月16日起因“筹划涉及非公开发行普通股股票的重大事项”而停牌的浦发银行,昨日晚间发布公告称,公司拟以非公开发行方式向上海国际集团有限公司、上海国鑫投资发展有限公司发行合计不超过9.2169亿元人民币普通股股票,预计募集资金总额不超过148.3亿元人民币,扣除相关发行费用后,全部用于补充公司核心一级资本,增强公司资本实力。同时,浦发银行将于今日复牌。

公告显示,本次非公开发行普通股股票的相关议案已经在公司第五届董事会五十三次会议审议通过,尚需公司股东大会审议通过。另外,本次非公开发行普通股方案还需上海国资委、证监会等监

管机构的核准。目前,上海国际集团有限公司及其控股子公司合并持有浦发银行24.32%的股权,本次非公开发行股票及前次收购上海信托工作完成后,其合并持股比例将增加至29.84%,上海国际集团有限公司仍为浦发银行合并第一大股东。

事实上,资本充足率一直是商业银行的“命门”。近年来,随着净利润增速下行和不良资产侵蚀,银行资本面临较大压力,近期农业银行、平安银行、宁波银行等都分别通过优先股、二级资本债、可转债等工具“补血”。中国银行国际金融研究所日前建议,加强基于资本市场的“一级其他资本和二级资本的筹集,鼓励商业银行推进混合所有制改革和海外筹资。

## 房贷利息抵个税多重难题待解

北京商报讯(记者 崔启斌 程维妙)房贷是不少工薪阶层的主要支出,每个月少则几百多则几千元的利息,让不少“房奴”压力颇大,如果能在计税工资前抵扣就可以减少个人所得税。对此,财政部部长楼继伟在两会上提出,未来新体系下房贷利息将可抵税,令业内直呼“王炸”政策亮相。不过,税改并不是一项小工程,涉及立法、分级收税部门协调、匹配不同收入人群设计等难题,真正的“大考”还在后面。

楼继伟在两会上谈到个税改革时透露,今年将把综合与分类相结合的个人所得税法草案提交给全国人大审议。我国将转向综合个人所得税体系,循序渐进地实施个税新体系,新体系下房贷利息将可减税。这意味着,在计征个人所得税时,房贷产生的利息将作为税前减除项扣除,对扣除后的收入部分可抵个人所得税。

业内普遍认为这是一箭双雕的“大招”。一方面,房贷者能得到实惠,每月实际收入提高,减轻了买房

的压力;另一方面,购房者对按揭贷款的需求增加,可加速去库存,有利于解决目前商品房库存高企和结构性过剩的问题。

房贷利率抵税在高涨的呼声中似乎有了眉目,不过,由于个税改革十分复杂,业内预计年内很难落地。据了解,当前多数国家实行的是综合税制,而我国实行的是分类税制,具体被分为11类。楼继伟直言,综合所得个税改革很复杂,因为最终要把个人所得收入,即11项分类所得综合在一起,然后再做一个工薪项下的扣除,属于分类的一些专项扣除,这并非易事。

民建中央经济委员会副主任马光远分析认为,这可能造成能买得起房的人享受抵扣个税的好处,而买不起房的人却还要缴更多的个税。所以政策需要匹配不同收入人群。一位银行信贷人士提出,如果选择等额本金方式还款,每月所还利息不同,需要决策者考虑计算每月平均利息。

天茂拟募资近百亿  
“重仓”保险业

北京商报讯(记者 陈婷婷)今年以来,保险牌照备受上市公司垂涎。昨日晚间,天茂集团发布定增预案显示,募集资金近百亿元,进一步加码保险业,一方面增持安盛天平保险股权至50%,另一方面增资国华人寿。不过,由于天茂集团与法国安盛持股比例相当,所以未实现控股。

天茂集团表示,公司拟以不低于6.79元/股非公开发行不超过13.99亿股,募集资金总额不超过95亿元,拟用于收购安盛天平40.75%股权、对国华人寿进行增资及偿还银行贷款。其中公司实际控制人刘益谦承诺认购比例不低于10%。

事实上,天茂集团从2月初就接连发布公告,表示非公开发行股票用于重大资产收购,收购主体为新理益集团、刘益谦及王薇。其中,新理益集团为该公司控股股东,刘益谦为公司的实际控制人,王薇为实际控制人刘益谦之配偶,三者构成一致行动人关系,经过一个月多的董事会多次会议,相关定增方案终于敲定。

根据方案,公司拟收购上海益科、海南华阁、海南陆达和上海日兴康分别持有的安盛天平保险各14.89%、10.1%、8.31%和7.44%的股权(即合计40.75%股权),股权转让价最高不超过47.68亿元,收购后公司将持有安盛天平50%股权。早在2014年,天茂集团通过并购方式成为安盛天平股东,安盛天平保险的前身为天平车险,2015年度实现营业收入78.06亿元,净利润2.34亿元。目前,该公司法人代表兼总经理胡勇,即由刘益谦旗下新理益集团所委派上任。如果此次增持成功,天茂集团将与法国安盛对安盛天平持股比例相当,天茂集团也就同时拥有了财险和寿险牌照。

昨日,天茂集团旗下寿险公司国华人寿各股东方也签署了《附条件生效的增资扩股协议》,协议中约定,天茂集团使用43.86亿元对国华人寿进行增资,其他股东按各自持股比例同比例对国华人寿进行增资,合计增资金额为86亿元。

超市发  
CSF Market

引领绿色消费  
共创幸福家园